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Οι τοποθετήσεις των Μητροπολιτών της 
Εκκλησίας της Κρήτης για την αναβολή της 
εκλογής (ΒΙΝΤΕΟ)
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Κρήτης

Μετά από πάνω από επτά ώρες συνεδρίασης, τα μέλη της 
Ιεράς Επαρχιακής Συνόδου της Εκκλησίας της Κρήτης δεν 
προέβησαν στην εκλογή του νέου Μητροπολίτη Κυδωνίας και 
Αποκορώνου. Οι Σεβασμιώτατοι Μητροπολίτες Αρκαλοχωρίου 
κ. Ανδρέας, Πέτρας κ. Γεράσιμος, Ρεθύμνης κ. Πρόδρομος, 
απαντώντας σε ερωτήσεις δημοσιογράφων, τοποθετήθηκαν επί 
του θέματος.

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=25
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=1221
https://orthodoxianewsagency.gr/tag/iera-eparxiaki-synodos-tis-ekklisias-kritis/
https://orthodoxianewsagency.gr/tag/εκκλησία-της-κρήτης/
https://www.orthodoxianewsagency.gr/tag/μητροπολίτης-κυδωνίας/
https://www.orthodoxianewsagency.gr/tag/μητροπολίτης-κυδωνίας/


Σύμφωνα με το ανακοινωθέν που ανέγνωσε στους δημοσιογράφους ο 
Αρχιγραμματέας της Ιεράς Επαρχιακής Συνόδου Αρχιμανδρίτης Νήφων Βασιλάκης 
μετά το πέρας της συνεδρίασης, η Ιερά Επαρχιακή Σύνοδος της Εκκλησίας της 
Κρήτης επικαλούμενη «πνευματικούς λόγους καί γιά τό καλό τῆς Ἐκκλησίας»
 δεν προέβη στην πλήρωση της χηρευούσης Ιεράς Μητροπόλεως Κυδωνίας 
και Αποκορώνου.

Σε ερώτηση για το τι σημαίνει «πνευματικοί λόγοι», ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Αρκαλοχωρίου, Καστελλίου και Βιάννου κ. Ανδρέας εξήγησε πως 
«η Εκκλησία δεν είναι Σωματείο. Είναι το μυστήριο του Θεού επί της Γης. 
Όταν δεν υπάρχει Ειρήνη στις καρδιές μας, μπορούμε να προχωρήσουμε 
και να κατέβουμε κάτω, να κάνουμε εκλογή; Είπαμε λοιπόν, λίγη υπομονή!
». «Οι πνευματικοί λόγοι αφορούν την καρδιακή ειρήνη», πρόσθεσε.

Στη συνέχεια, απαντώντας σε ερωτήσεις δημοσιογράφων ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Πέτρας και Χερρονήσου κ. Γεράσιμος υπογράμμισε: «
Διχογνωμία δεν υπάρχει. Συζητήσαμε επί μακρόν όλα τα θέματα και αναβάλαμε 
την εκλογή». Ως προς τους λόγους που οδήγησαν στην αναβολή: «Αυτό έγινε με 
γνώμονα το καλό της Εκκλησίας, και για πνευματικούς λόγους είπαμε ότι δεν 
είναι κατάλληλη ημέρα να γίνει». Ως προς τι εννοούμε πνευματικοί λόγοι, τόνισε
: « Το καλό της Εκκλησίας».

Ακόμη, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ρεθύμνης και Αυλοποτάμου κ. 
Πρόδρομος επεσήμανε: «Όλοι θα αγωνιστούμε για το καλό της Εκκλησίας, για 
αυτό συνεδριάζει πάντοντε εν αγάπη, εν ελευθερία, και καμιά φορά ξέρετε δεν 
είναι μόνο η λήψη μίας απόδασης το καλό και το θετικό, αλλά και η αναβολή 
λήψεως μίας απόφασης μπορεί τελικά να διακονεί με καλύτερο τρόπο το 
καλό και την ειρήνη της Εκκλησίας. Έτσι θα πράξουμε και εμείς και να είστε 
βέβαιοι ότι θα γίνει το καλύτερο και για την Μητρόπολη Κυδωνίας και 
Αποκορώνου η οποία χηρεύει αλλά και για την Εκκλησία Κρήτης. Αυτή είναι η 
ευθύνη μας ως συνοδικών αρχιερέων». 

Για το αν έχουν συμβεί παρόμοιες καταστάσεις, ανέφερε: «Εγώ ξέρετε είμαι από 
τους νεότερους στη Σύνοδο. Ομολογώ ότι δεν θυμάμαι ανάλογες καταστάσεις με 
τέτοιες δυσκολίες. Όμως ξέρετε στο παρελθόν, πριν από 30, 40 χρόνια, υπήρξαν 
ανάλογες και πολύ πιο δύσκολες καταστάσεις. Και να υπενθυμίσουμε ότι και άλλες 
ιερές Μητροπόλεις παρέμειναν κενές για μεγάλα χρονικά διαστήματα. Δεν έχασαν 
τελικά από αυτό γιατί οι εκλογές των Αρχιερέων ήταν καλύτερες εκλογές που 
έγιναν, και αναπλήρωσαν με γοργό ρυθμό το κενό που υπήρχε».
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Διαβάστε ακόμη: Νέα παράταση στην εκλογή του νέου Μητροπολίτη Κυδωνίας – Τι 
αναφέρει το ανακοινωθέν της Ιεράς Επαρχιακής Συνόδου της Εκκλησίας της 
Κρήτης (ΒΙΝΤΕΟ)
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